
Ata da reunião extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação

em Biodiversidade e Evolução, Instituto de Biologia da Universidade Federal

da Bahia, realizada em 28 de maio de 2021.

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às 14 horas, em sala

virtual do Google Meet (https://meet.google.com/mbm-kmti-zqh), realizou-se

reunião extraordinária do Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e

Evolução (PPG BioEvo) com a presença dos professores Adolfo Ricardo Calor, Ana

Carolina S. de Almeida, Angela Maria Zanata, Fernanda Fernandes Cavalcanti,

Emilio de Lanna Neto, Marcelo Felgueiras Napoli e Nádia Roque, dos

representantes discentes Gabriel dos Santos Ferreira e Cássia Cristina Sacramento

Silva, sob a presidência da vice-coordenadora do Programa, professora Vanessa

Paixão-Côrtes. A técnica administrativa Sonja Luana Rezende da Silva e as

professoras Priscila Camelier de Assis Cardoso e Alessandra S. Schnadelbach

justificaram suas ausências. Vários professores e alunos participaram como

ouvintes. Contabilizado o quórum, a reunião teve início com os seguintes pontos de

pauta: 1 - Informes; 2 - Aprovação das atas de 09 e 23 de abril e 07 de maio; 3

- Eleição para coordenador(a) e vice coordenador(a); 4 - Perfil para

contratação docente relacionada à vaga referente à aposentadoria da

professora Marlene Campos Peso de Aguiar; 5 - Planejamento 2021-1; 6 -

Demandas da Comissão 2; 7 - Seleção 2021-2. No ponto 1, informes, a profa.

Vanessa informou que o relatório Sucupira havia sido concluído e seria enviado

ainda no dia 28 de maio. No ponto 2, as atas dos dias 09 e 23 de abril e 07 de maio

foram aprovadas. No ponto 3, Eleições para coordenador(a) e vice

coordenador(a), o professor Adolfo apresentou sua candidatura como

Coordenador juntamente com a professora Alessandra como vice coordenadora.

Não houve nenhuma outra candidatura, e o professor Adolfo e a professora

Alessandra foram eleitos por unanimidade para ocuparem os cargos de

coordenador e vice coordenadora do PPGBioEvo, respectivamente. No ponto 4,

Perfil para contratação docente relacionada à vaga referente à aposentadoria da

professora Marlene Campos Peso de Aguiar, foi discutida a possibilidade de apoiar

novamente o perfil sugerido pelo Museu de História Natural da Bahia, em 2019

(em virtude da aposentadoria da professora Orane Falcão), na indicação de um

docente da área de Sistemática de Chelicerata. No entanto, foi levantado que a



professora Marlene trabalhava com moluscos e tinha uma carga horária dedicada

às disciplinas de ecologia e biologia marinha. Assim, o foco do perfil passou a ser

em Biologia Marinha, com ênfase em Sistemática de grupos amplamente

representados no ambiente marinho costeiro do Nordeste do Brasil, que têm

reconhecida carência de pesquisadores na UFBA e amplas coleções no MHNBA sem

curadores efetivados como docente - Mollusca, Bryozoa, Chelicerata Marinhos e

Ascidiacea. O perfil foi votado e aprovado com nove votos e uma abstenção. A

professora Ana Carolina se absteve da votação. A professora Fernanda se

responsabilizou em escrever o perfil e enviar para o conselho técnico do MHNBA,

como sugerido pelo professor Marcelo, enquanto a coordenação do programa

enviará a demanda ao Núcleo Acadêmico de Ensino (NAE). No ponto 5,

planejamento 2021.2, a professora Vanessa informou que as demandas dos alunos

foram, em sua maioria, atendidas, com exceção de disciplinas que são

tradicionalmente oferecidas no primeiro semestre. Também foi informado que

cinco novos componentes serão oferecidos e os professores responsáveis

apresentaram as propostas: “T.E.BIOEVO: Bases conceituais aplicadas ao Ensino

Médio”; “T.E.BIOEVO: O sentido das águas, da nascente ao mar: diversidade

biológica, processos, serviços, usos, impactos e medidas mitigadoras”; “T.E.BIOEVO:

Sistemática de Macrofungos”; “T.E.BIOEVO: Elaboração de Projetos de Pesquisa”. A

professora Judit informou que ela e o professor Carlos Eduardo vão novamente

oferecer uma disciplina em inglês “T.E.BIOEVO: Basics of Scientific Writing and

Publishing”. No ponto 6, demandas da comissão 2, foi decidido que haveria uma

reunião própria para debater o barema e o edital do Processo Seletivo, pois vários

pontos importantes ficaram em aberto em virtude do adiantado da hora. No ponto

7, seleção 2021-2, a professora Alessandra informou por email que consultou os

docentes do Programa sobre disponibilidade em participar desta comissão de

seleção, no período de 05 a 12 de julho, e as professoras Nádia Roque e Judit Szabo

responderam afirmativamente. As professoras Angela e Judit se disponibilizaram a

participar como membras externas. Ficou definido que os demais pontos do edital

serão definidos na próxima reunião do colegiado. Após, a reunião foi encerrada e

dela foi lavrada a presente ata, que após lida e achada conforme foi por todos

assinada.
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